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ОЦІНКА СТУПЕНЮ МОЖЛИВОГО ВІРУСНОГО УРАЖЕННЯ 

ЛІКАРІВ-СТОМАТОЛОГІВ ПІД ЧАС ПРИЙОМУ ПАЦІЄНТІВ У 

КЛІНІЦІ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ COVID-19
Харківський національний медичний університет, 

кафедра ортопедичної стоматології, Харків, Україна 

Науковий керівник к.мед.н., доцент Томілін В.Г.

Вступ. Під час розпалу пандемії COVID-19, в умовах постійного 

вдосконалення характеристик Уштамів вірусу та ^збільшення вірулентності, 

способів передачі і розповсюдження, гостро стоїть питання вдосконалення 

методів та розробка рекомендацій щодо надання медичної допомоги в умовах 

стоматологічної клініки. Використання засобів індивідуального захисту та 

проведення гігієнічних процедур є ключовим моментом у відповіді на 

міжнародне поширення COVID-19 та є простим і ефективним способом 

запобігання поширенню патогенів та інфекцій в медичних установах[1,3].

Мета роботи. Оцінити результати застосування оновлених та 

рекомендованих засобів індивідуального захисту під час стоматологічного 

лікування пацієнтів.

Матеріали та методи. Дослідження проводилось на базі клініки кафедри 

Ортопедичної стоматології ХНМУ. Лікар-стоматолог використовував ABHR 

(Alcohol-based hand rub) з 60-95% алкоголем до та після прийому, ізоляційні 

халати, одноразові рукавички, окуляри та респіратори, які фільтрують не менше 

95% часток в повітрі[1,2]. Для виявлення ступеню можливого ураження одягу та 

шкірних покривів лікаря було використано розпилювач з люмінесцентним 

аерозолем. Загалом обстежено 10 лікарів, які використовували повний набір 

заходів і засобів індивідуального захисту та контрольну групу. Обстеження 

ступеню ураження проводилося до та після обробки аерозолем. Проведено 

статистична обробка даних.

Результати. Дослідження показало, що розпилення люмінесцентного

аерозолю частково імітує рухи повітряних потоків та видихаємої пацієнтом
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суміші. Лікарі були розділені на 2 групи, робоча (7 лікарів, які використовували 

повний набір ЗІЗ) та контрольна (3 лікаря, які користувались мінімальним 

набором ЗІЗ). Показники контрольної групи після розпилення аерозолю 

протягом 5 хвилин вказують на ураження шкірних покривів рук та обличчя в 

ділянці очей, лоба та волосистої частини голови, тканини медичного халату, що 

свідчить про обов’язкову необхідну повну заміну медичного одягу, проведення 

додаткової гігієнічної обробки рук та обличчя. Показники робочої групи після 

розпилення аерозолю протягом 5 хвилин вказують на ураження шкірних 

покривів обличчя в щічних ділянках та тканини додаткового ізоляційного 

халату, зовнішньої поверхні окулярів, але основний медичний одяг не був 

уражений аерозольними залишками, що свідчить про раціональність 

застосування додаткових ЗІЗ.

Висновки. Використання додаткових та покращених заходів та засобів 

індивідуального захисту значно покращує рівень безпеки лікаря -стоматолога, 

який працює в умовах підвищеного ризику ураження вірусними агентами зі 

сторони пацієнтів. Використання додаткових ізоляційних халатів значно 

зменшує необхідність заміни основного медичного одягу, використання 

рукавичок, респіраторів та окулярів зменшує ділянку ураження шкірних 

покривів, що в свою чергу скорочує час на підготовку до прийому та раціоналізує 

процес надання стоматологічної допомоги пацієнтам в умовах пандемії COVID - 

19.
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